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ВОЗДУШНАЯ ПУШКА.

РОЛИНОВыЕ лы ии

МИНИ,АТюРный УСИЛИТЕЛЬ

TEATP ИЗ ФОНАРИНА

ИАЧЕЛИ НА НРОВАТИ
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Дороrие ребята!

.

,

Этот выпуск своеобразное путе 
'

шествие в страну иrр. На ero страницах
B найдете описание различных по KOH 

струкции качелей, необычноrо
. TII a, ролико ых ЛЫЖ, канат-

· нои воздушнои дороrи и дpy \f: rих самоделок, которые CMO 
жете построить в школе, во

<v- дворе, пионерском лаrере и

А
<?

наверняка используете в «Зар 
нице». Мноrие самоделки вы

cMOlheTe пuстроить вместе со своими друзьями в

подарок малышам.

Любителям электроники предлаrаю собрать испы 

татель транзисторов и миниатюрный усилитель, а

девочкам связать различные простые модели.

Желаю успехов! Мастерок
<!' "

".

.... '.'  ,
  ,.,

nEPICKOn *
.,. ТOAnnAPA'

с каждым rодом растет популярность пионерской иrры «Зарница».
В нее иrрают малыш.и и взрослые ребята, иrрают в rороде и сельской
местности. Но «Зарница» не просто иrра, это и состязание в меткости,

ловкости, выносливости, умении ор ентироваться на местности, маскиро 
ваться и вести наблюдение за «противником». Вот почему к иrре нужно
заранее rотовиться, тренироваться и строить различные приспособления.
На этой и последующих страницах вы познакомитесь с несложными KOH 

струкциями, которые приrодятся вам для участия в иrре «Зарница».
Рассказ начнем с устройства перископа фотоаппарата. Вы, наверное,

знакомы с конструкциями перископов, опубликованными на страницах «Mac 

терка) (см. N2 1 и 9). Конструкция, о которой мы собираемся рассказать,
отличается TeM

r что вместо BepxHero зеркала использована оптическая
система видоискателя фотоаппарата с зеркальной наводкой на резкость.
Пользоваться таким перископом HaMHoro удобнее вы можете не толь 

ко незаметно наблюдать за расположением «orHeBbIx точек», но и в нуж 

@ Издательство С(Молодая rвардия), 1976 r.
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ный момент сфотоrрафировать
их. Учитывая это свойство, пери 
скопом можно воспользоваться

и в друrих случаях, Korда обыч 

ным способом трудно фотоrра 

фировать.
Основа конструкции периско..

па труба. Для ее изrотовле 

ния потребуется толстый картон.

Размеры трубы определите сами

в зависимости от имеющеrося в

вашем распоряжении фотоаппа 
рата (для перископа удобно ис 

пользовать фотоаппараты типа

«Любитель», «Комсомолец» и

друrие). Затем на лист картона

нанесите разметку заrотовки бу 
дущей трубы, как это показано

на рисунке внизу. На расстоянии

примерно 200 мм от нижнеrо

среза трубы в одной из rраней
сделайте окошко высотой 50 мм.

В верхней части заrотовки про 

режьте два узких отверстия и

вставьте в них резинку шириной
1o 12 мм. Концы резинки
сшейте.
По линиям сrl.1ба стенок трубы

проложите в картоне тупым HO 

жом неrлубокие канавки, соrните

стенки и склейте их. Напротив
CMoTpoBoro отверстия приклейте
к стенкам зеркало так, чтобы

оно было наклонено под уrлом
450 к нижней поверхности трубы.
Фотоаппарат с раскрытыми

шторками вставляют в трубу
сверху и прикрепляют к ней pe 
зинкой (ее надевают на фото 
аппарат). К спусковому устрой 
ству фотоаппарата привинчивают
тросик достаточной длины, KOTO 

рый изrотавливают из нескольких

более KOpOTK Xтросиков, припаи 
вая их друr к друrу. Все rOToBo,

можете отправляться в разведку.

3
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Она интересна тем, что для ее постройки не требуется дефицитных

деталей «ударным механизмом» пушки является... резиновая rруша,
которую нетрудно приобрести в аптеке. Устройство пушки показано на
нижнем рисунке.

Из доски или фанеры толщиной 1o 12 мм выпилите основание. К не..

му прикрепите подставку, вырезанную из бруска соответствующих раз 
меров. В подставке проделайте прямолинейное сквозное отверстие........
«дуло» пушки. С одной стороны вставьте в «дуло» резиновую rрушу, а

с друrой заложите «снаряд»........ круrлую палочку, например отрезок Ka 

рандаша. Он должен касаться наконечника rруши. Теперь резко ударьте
по rруше струя воздуха выбросит «снаряд» ИЗ пушки.

После Toro как пушка успешно выдержала испытания, ее можно по 
дарить малышам, предварительно объяснив, как ею нужно пользоваться.
Можно устроить между ними небольшое соревнование на меткость.

Соревнования станут более увлекательными, если вы сделаете для ма..
лышей две такие пушки. Тоrда каждый из них сможет расположиться на
некотором расстоянии друr от друrа, расставить определенным образом
свое «войско» И по сиrналу судьи (или по доrоворенности между собой)
приступить к уничтожению живой силы и техники «противН'ика».
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НЕО&ЬIЧНЬIИ

Точный rлазомер и меткость эти

важные качества будущеrо бойца «Зарни 
цы» не приходят сами по себе, их нужно

развивать постоянными тренировками. Ko 

нечно, овладеть приемами стрельбы даже

из пневматическоrо ружья желание не всеrда выполнимое, ведь He 

редко поблизостн, особенно в сельской местности, нет никакоrо тира.

Выйти из этоrо положения поможет предлаrаемый тир, в котором

стрелок стреляет не из ружья, а  злука, в качестве же мишени исполь 

зована консервная банка. Эта М.Jшень ориrинальна тем, что за ней не

нужно каждый раз после попадания ходить и вновь устанавливать на Me 

сто. От мишени протянута бечевка, потянув за которую вы устанавливае 

те банку в исходное положение (как в настоящем тире).
Для постройки TaKoro тира потребуется толстое бревно. Один конец

ero заострите, а затем вбейте .или вкопайте в землю. Друrой конец pOB 

но зачистите, чтобы торец был расположен параллельно поверхности зем 

ли. К торцу бревна прочно прикрепите консервную банку. Причем OT 

крытая крышка банки должна находиться внизу и прилеrать к торцу брев 
на. А в дне банки и боковой стенке (со стороны стрелка) проделайте
отверстия и пропустите через них прочную бечевку или толстую рыбо 
ловную леску. Конец лески прикрепите к дну второй банки, у которой
обязательно удалите крышку. Длина бечевки или лески должна быть Ta 

КОЙ, чтобы конец бечевки располаrался у линии «оrНЯ». Для надежности
конец бечевки прикрепите к вбитому в землю колышку.

Натянув бечевку, установите верхнюю банку на нижнюю и начинайте

стрельбу. Конечно, лук не единственное оружие, которым можно поль 

зоваться в нашем тире. Подойдут и самодельные арбалеты, самострелы,

метательные устройства.
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ПЕРЕПРАВА

Одна из важных задач военной подrотовки не только школьников, но

и бойцов «Зарницы» заключается в психолоrической подrотовке к воз 

можным ситуациям в военной обстановке, воспитании смелости при про 

ведении боевых операций. Вот почему сейчас включают в nporpaMMY

тренировок упражнения по воспитанию смелости и сноровки. Для вы..

полнения одноrо из таких упражнений можете воспользоваться предла..

raeMbIM приспособлением, которое располаrают над неrлубоким ручьем,
речкой или oBparoM.

Приспособление состоит из каната, натянутоrо между деревьями или

врытыми в землю столбами, и блока с рукоятками. Держась руками за

блок, боец переправляется на друrой береr.
Устройство блока показано на рисунках. От бруска сечением 60Х70 мм

отпилите три отрезка длиной по 400 ММ. Один отрезок будет служить
основанием блока, два друrих накладками (их спиливают до толщины

40 мм). Далее из планки шириной 75 мм вырезают четыре стойки тол 

щиной по 30 мм. В основании, накладках и стойках сверлят крепежные

отверстия, составляют детали блока и стяr ивают их болтами, диаметр KO 

торых должен быть не менее 8 мм. В крайнем случае вместо болтов при 
мените для соединения деталей толстые шурупы длиной 80 85ММ.
В этом случае сверлят отверстия (диаметром меньше диаметра шурупа)
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только в накладках и стойках. Далее в накладках, стойках и основании

сверлят (например, коловоротом) сквозные о:rверстия ПОД ручку и под

оси шкивов. Ручку и оси отпиливают до палки диаметром 25 ММ.

ИЗ толстой доски выпиливают два шкива диаметром по 120 ММ. На бо..

ковой поверхности шкивов протачивают канавку ПОД канат, а в центре

шкивов сверлят отверстия под ось. Оси вставляют в отверстия стоек,

надевают на них шкивы, а в выступающие концы осей вбивают штифты

(или продевают шплинты). Ручку продевают в отверстия накладок и

основания и закрепляют с помощью клея или прибивают к основанию.

В торец основания вбивают толстый rвоздь и заrибают ero конец так,

чтобы получился крючок. Шляпку rвоздя спиливают.

Через блок продевают канат, прикрепленный к опорам по краям пре..

пятствия так, чтобы наклон каната был в сторону переправляющихся бой..

цов. К крючку на блоке прикрепляют длинную бечевку и пропускают ее

через шкив, установленный на противоположном береrу. To'r, кто пере 

правляется, берется за рукоятки блока и поджимает ноrи, а на противо..

ПОЛОЖНОМ береrу тянут за бечевку. Обратно блок скользит по наклонно 

му канату, но в принципе мОЖНО переправляться и в обратную сторону,

если оттолкнуться ноrами от береrа.
Конечно, такое устройство можно соорудить не только для трениро 

80К, но И для настоящей переправы чер зпреrрады. В этом случае при..

дется добавить еще одну бечевку и протянуть ее от блока к друrому

береrу.
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Электроника для всех

КАК ПРОВЕРИТЬ ТРАНЗИСТОР

Во мноrих своих КОНСТРУКЦИЯХ, ребята, вы используете транзистор......
небольшую деталь с тремя rибкими выводами. От исправности транзи 

стора зависит, как вы знаете, способность усиления сиrнала в десятки и

даже сотни раз. Но часто получается так, что именно ero усилительные
способности и нечем проверить. Поэтому одним из важных измеритель 
ных приборов в вашей лаборатории должен быть прибор для проверки

транзисторов. Более подrотовленные радиолюбители пользуются прибо 
рами с чувствительными стрелочными индикаторами, позволяющим'и из..

мерять и коэффициент усиления транзистора, и ero начальный ток кол 

лектора. Но не Bcerда удается приобрести подобный стрелочный инди 

катор, поэтому рекомендовать строить стрелочный испытатель транзи 
сторов не имеет смысла.

В вашей практике во мноrих случаях достаточно IIИШЬ убедиться в pa 
ботоспособностн транзистора и примерно оценить ero усилительные свой 
ства. Для этих целей вполне подойдет простейший испытатель, схема

KOToporo показана на рисунке. Как он работает?
Если подключить к rнездам Э, Б, К соответственно выводы эмиттера,

базы и коллектора транзистора, он образует с остальными деталями ис 

пытателя однокаскадный усилитель низкой частоты. ДействитеЛЫiО, в цe 
пи коллектора стоит наrрузка....... .rромкоrоворитель rp1, на базу подается
через резистор R4 напряжение смещения, и в цепи ЭМ1иттера стоит цe 
почка обратной связи С1 R 1. Достаточно подать на базу транзистора сиr..
нал звуковой частоты, и rромкоrовор....тель воспроизведет ero (конечно,
при исправном транзисторе).

Искать источник сиrнала звуковой частоты долrо не придется.......

у каждоrо из ,вас в доме есть розетка трансляции, в нее и будете вклю 

чать вилку испытателя. Правда, напряжение трансл.яции слишком велико,
чтобы подавать ero непосредственно на базу транзистора. Поэтому на
входе прибора стоит делитель напряжения из резисторов R1, R2. А уже
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с дв'ижка nepeMeHHoro резистора R2 сиrнал поступает через резистор RЗ
на базу проверяемоrо транзистора. rpOMKOCTb звучания rромкоrоворите..
ля будет тем больше, чем ближе к верхнему, по схеме, выводу нахо-

дится движок реЭlИстора R2. Есл,и на.нести шкалу против ручки, надетой
на движок резистора, по делениям ш,калы можно приблизительно су..

дить об ус,илении Toro или иноrо транзи.стора. Например, оди-наковая

rpoMKocTb при испытании oAHoro транзистора получается при среднем
положении движка, а друrоrо резистора

...... при крайнем верхнем. Это

указывает на то, что при включении BToporo транзистора П1РИХОД'ИТСЯ по..

давать на ero базу большее напряжение, значит, и коэффициент усиле..
ния BTOpO-rО транз.истора меньше nepBoro.

Переменный рез,истор R2...... типа СП, СПО, ВК или друrой, постоянные

резисторы...... типа МЛТ 0,25,конденсатор С1...... ЭТО, ЭМ, К50 или любоrо

Apyroro типа емкостью не менее 20 мкФ на напряжение не ниже 6 В.

rромкоrоворитель rp1........ ДЭМШ, ДЭМ 4Мили друrой с сопрот'ивлеtiием

звуковой катушк,и не ме.нее 50 Ом. В крайнем случае можно использо..

вать малоrабаритные rромкоrоворители типа 0,1 rД..3, 0,1 rД..6 и друrие,
но включать их следует через выходной транСформатор от kapmahho-rо

приемника (обмотку с большим сопротивлением включают в коллектор 

ную цепь, а к обмотке с малым сопротивлением подключают rpoMKoro 

воритель).
Для пита.ния испытателя ис,пользуют батарею 3336Л (от KapMaHHoro

фонаря). Выключатель В1 ........ любой, например тумблер.
Детали испытателя располаrают в самодельном футляре или подходя 

щей по размерам пластмассовой коробке. На передней стенке футляр 

укрепляют rнезда (их можно замеНtJ04ТЬ клеммами 'или зажимами «иро 

кодил»), выключатель, rромкоrоворитель и переменный резистор. Сзади
из футляра выводят шнур с в,илкой для подключен'ия к трансляционной
сети.

Поскольку в вашей практике чаще используются транзисторы прово 

димости p h p,для них и предназначен испытатель. А есл.... ПОlнадобится
проверить транзисторы структуры h...p hl TorAa поменяйте полярность ба 

тареи питания и только после этоrо подключайте выводы транзистора
к rнездам испытателя.
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УСИЛИТЕЛЬ В СПИЧЕЧНОЙ КОРОБКЕ

Прочитав заrоловок, вы, наверное, не поверите, что можно построить

такой миниатюрный усилитель на обычных деталях. Но тем не менее

здесь нет никакой выдумки детали усилителя (за исключением rолов 

ных телефОНОВ) вместе с источником питания размещаются в спичечной

коробке.
Познакомимся сначала с принципиальной схемой усилителя (рис. 1).

Он собран на трех транзисторах, два из которых проводимости p h p,
а один (ТЗ) h p h.Режим работы всех транзисторов определяется pe 

зистором R 1. Он задает смещение на базе транзистора Т1, включенно 

ro по так называемой схеме с общим коллектором. В цепи эмиттера

транзистора стоит наrрузка (резистор R2), к которой подсоединена база

транзистора следующеrо каскада. rоловные телефоны Тф1 стоят в цепи

коллектора BЫXOДHO 

ro транзистора. Oc 

новное усиление дo 

стиrается за счет

транзисторов Т2 и ТЗ,

транзистор Т1 усиле..
ния не дает и ис..

пользуется лишь с

целью получения
большоrо входноrо

сопротивления, необ 

ходимоrо для под..
ключения к источни"

кам сиrнала с высо"

ким сопротивлением,

например к звукосни 
мателю проиrрываю..
щеrо устройства. Об..

щий коэффициент усилени я составл яет 40.

Питается усилитель от одноrо миниатюрноrо дисковоrо аккумулятора

Д..0,1. Ero хватает на 4 5часов непрерывной работы, после чеrо aKKY 

мулятор необходимо подзарядить. В качестве rоловных телефонов ис 

пользованы малоrабаритные телефоны типа ТМ..2М. Резисторы типа

уЛМ..О, 12 или МЛТ..0,125, конденсатор С1 типа ЭМ, ЭМИ, К50. Транзис 

торы Т1 и Т2 MorYT быть типа МПЗ9 МП42с любым буквенным индек 

сом (например, МПЗ9Б, МП40А), ТЗ типа МПЗ5 МПЗ8с возможно боль..

ШИМ коэффициентом усиления. Эти детали нетрудно приобрести в Mara..

зинах или выписать с базы Посылторrа. Перечень деталей, имеющихся на

базе, и цены на них имеются во всех почтовых отделениях.
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Теперь, KorAa все необходимое у вас уже имеется, сделайте «летучий
монтаж» спаяйте детали, как показано на рисунке 2. Такой монтаж

обычно делают для проверки работоспособности конструкции и предва 

рительной настройки. В цепь эмиттера транзистора ТЗ включите милли 

амперметр на 15 20мА и подбором резистора R 1 (то есть устанавли 

вая вместо Hero резисторы с друrими сопротивлениями) установите ток

около 1 О мА. Затем дотроньтесь пинцетом или отверткой до плюсовоrо

вывода конденсатора С1. Если в телефонах услышите фон переменноrо
тока все в порядке, можно монтировать детали на плате (рис. 3) из

rетинакса или текстолита толщиной 1 ,5 2мм. Размеры платы зох 45 мм.

Для транзисторов просверлите в плате отверстия диаметром 8 мм, а для

подпайки выводов деталей установите контактные ПАСТОНЫ или раскле..
пайте отрезки толстой медной проволоки.

Аккумулятор устанавливают между двумя латунными полосками (они

должны хорошо пружинить), прикрепленными к плате винтами. Следите
за тем, чтобы BepX 

няя полоска (с ней

соедин яется отрица 
тельный вывод aKKY 

мулятора) не замы 

кала выводы aKKYMY 

л ятора.

Входные «rнез 

да» усилителя cдe 

лайте так (рис. 4).
В боковой стенке

коробки проделайте
толстой иrлой по два

отверсти я с обоих

краев и прод.аньте

через них медный

провод. Концы про 
вода скрутите CHapy 

в дальнейшем подключать провода от ис 

входа усилителя подпаяйте к «rнездам»

с:::>

Н

. Gl . R! -:)R2

I
....

- -

жи и опаяйте. К ним будете
точника сиrнала. Провода от

внутри коробки.
В противоположной стенке коробки проделайте небольшое отверстие

и пропустите через Hero rибкие провода от rоловных телефонов.
Как включать усилитель? Очень просто. Сдвиньте крышку коробки и

вставьте аккумулятор между пружин ящими пластинами усилитель рабо 
тает. KorAa же вынете аккумулятор, усилитель будет выключен.

Если у вас есть rОЛОВt1ые телефоны типа ТОН или ТА с высоким соп 

ротивлением (не менее 3 кОм), схему можно упростить (рис. 5), исклю 

чив из нее один транзистор. Коэффициент усиления при этом даже He 
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сколь.ко возрастет (ДО 60 80),а потребляемый ток умеНЬШИТСJl в десят"

к,и раз. Теперь oAHoro аКlкумулятора хватит почти на 100 часов непре..

ры'вной работы.
Настройка этоrо усилителя не отличается от настройки предыдущеrо.

Включите в цепь коллектора тра,нэ:истора Т2 милл.иам.перметр на 0,5----1 мА
и подбором сопротивления реЗJистора R1 (если это необходимо) устано..
вите ток О, 1  0,2мА.

Еще большей чувствительностью обладает усиnитель, собранный по

схеме ри.су.нка 6. Ero коэфф,j.fциент усиления о.коло 1000, но при УСЛО8ИИ

использова,ния высокоомных rоловных телефоноа. Усилитель состоит из

двух кас'кадов, в которых применяются траIНЗ'ИСТО'РЫ типа Mn42A или

друrие низ,кочастотные транзисторы с большим коэффицие.нтом уоилеН'ИJl.

Переходные электрол,итические конденсаторы ВЗJlТЫ типа ЭМ емкостью

по 1 мкФ, резисторы...... типа УЛ.М, МЛТ.
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Настройка усилителя cвo 

дится к проверке тока коллек 

тора транзисторов, который

должен составлять 0,2 мА.
В случае отклонений от этоrо

значения подберите точнее

сопротивление резисторов в

цепи базы (R1 дЛЯ транзисто 

ра Т1 и R3 дЛЯ транзистора
Т2).

Конечно, эти простейшие
усилители демонстрируют
лишь воэможности усиления

сиrналов с помощью транзисторов. И тем не менее MorYT найти

широкое применение в практике (рис. 7). К ПРJl:меру, вы

собрали детекторный приемник, и сиrналы принимаемой радиостанции
еле слышны в rоловных телефонах. Подключите к приемнику усили 

тель и rpoMKocTb возрастет.

Если соединить усил,итель длинными проводами с микрофоном, pac 

положенным в друrой комнате, получите одностороннее neperoBopHoe

устройство. А чтобы оно стало двусторонним, придется собрать еще один

усилитель и дополнить ero микрофоном.

И еще один пример использования усилителя....... для прослушивания

телефонных разrоворов. В этом случае к входу усилителя подключите

катушку от любоrо реле (сопротивлением не менее 1 кОм) и прислоните

катушку к корпусу телефонноrо аппарата. Korда трубка поднята, имею 

щийся в телефонном аппарате трансформатор создает переменное маrнит 

ное поле, в котором находится катушка реле. воспринимаемы eкатушкой
сиrналы усиливаются, и в rоловных телефонах вы слышите разrовор.

Через некоторое время rpoMKocTb звучания вашеrо усилителя замет 

но упадет. Значит, энерrия аккумулятора истощается и ero нужно подза 

рядить. Для этих целей соберите простейшее зарядное устройство, nOKa 

занное на рисунке 8. Оно состоит из двух последовательно соединенных

рез.исторов МЛТ мощностью по 2 Вт и диода типа Д226, Д7 (с любым

буквенным индексом). Зарядный ток 7 мА при напряжении сети 220 В

(для сети 127 В нужно удалить OД Hиз резисторов). Детали зарядноrо

устройства смонтируйте на изоляционной плате (рис. 9), которую затем

будете вставлять в защитнЫй корпус из любоrо материала. Заряжаемый

аккумулятор устанавливайте между двумя ПРУЖИНSlщими латунными плас 

тинами и только после этоrо включайте iустройство в сеть. Продолжи 
тельность зарядки 1o 15 часов.
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Сделаи для маль"шеи

 \
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Малыши очень любят качели. Недаром ими оборудована почти каж 

дая детская площадка. Но, пожалуй, не меньшую радость вызовут дo 

машние t<ачели, которыми ваши младшие сестренки и братишки MorYT
воспользоваться в любое время. Расскажем о некоторых конструкциях
качелей.

Первая из них (см. рис. на стр. 14 и 15) предназначена для самых

маленьких и n.рикрепляется непосредственно к детской кроватке. Для из 
rотовления этих качелей понадобятся пустотелые трубки наруЖlНЫМ диа 

метром 15 мм и толщиной стенок 1..........2 м,м. Трубки придется сrибать, pac 

плющивать, сваривать и проиэводить друrую обработку, поэтому здесь не

обойтись без работы в ШIКОЛЬНОЙ мастерской и помощи взрослых.

Прежде чем приступить к работе, внимательно посмотрите на черте 

жи и позна,комьтесь с конструкцией качелей и расположением их дeTa 
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лей: стойки 1 с распорками 2

и держателями 3, переклади..
ны 4, подшипников 5, под..

вески 6, сиденья 7.

Изrотовление качелей нач..

ните С заrотовки деталей.
Сначала отпилите от трубки
отрезок длиной примерно

730 мм (размер зависит от

ширины кровати) ...... это бу..
дет перекладина. Края отрез...
ка зачистите напильником, что..

бы не было заусенцев.
Затем подберите два под..

шипника. Это MorYT Бы ьb ша..

рикоподш....пники соответст"

вующеrо диаметра или дере..

вянные колесики шириной
25......30 мм с внутренним диа..

метром 15 мм. По окружно"

сти В колесиках пропилите

полукруrлый желобок rлуби..
ной 7......8 мм и наденьте их на

перекладину на указанном

расстоянии друr от друrа.

Колесики должны хорошо

вращаться на перекладине,
иначе будет трудно раскачи"

ваться. А чтобы они не сме..

щались в сторону, вставьте в

перекладину оrраничители
8

(штифты, винты и даже rвоЗ"

ди с отпиленными острыми

концами).
Далее отпилите от трубки

четыре отрезка длиной по

375 мм...... стойки качелей.

Один конец каждой стойки

спилите под уrлом 450. Кроме
Toro, потребуются еще два

отрезка длиной по 220 Мм.......

распорки. Концы распорок
то..

же спиливают под уrлом 450.

Держатели 3 изrотовьте

из полоски стали толщиной
2.........3 мм. Полоску соrните в

виде буквы n так, чтобы внут"

ренний размер соответствовал

ширине доски перекладины

детской кровати. Концы отrи..

бов держателей скруrлите.
Подrотовленные детали

сварите между собой. Снача 

ла приварите к перекладине
две боковые стойки. Чтобы

соединение было прочнее,

приварите к стойка и пере..

кладине металлические уrол..

ки 9. Таким же образом при..
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в,арите и две друrие стойки. Следите при этом, чтобы между стойкам....
был прямой уrол. Чтобы добиться большей жесткости и прочности KOH 

струкции, приварите к стойкам распорки.

В последнюю очередь приваривают держатели. Здесь нужно след.ить
за тем, чтобы внутренняя поверхность держателей проходила по ОДiНОЙ
линии. Поэто.му лучше Bcero привариеать держатели, вставив их на план 

ку шириной 25 28мм и прислонив к ним концы стоек.

Изrотовленную конструкцию установите на кровать и просверлите в ее

перекладинах от,верстия напротив отверстий держателей. В эти отверстия

будете вставлять болты и закреплять качеЛ"Jt на кровати.

Под-вески 6 соrните из отрезков трубки длиной примерно по 1200 мм.

Концы трубок расплющивают и сверлят в них по два крепеж'ных OTBep 

ст,ия. К подвескам прикрепите сиденье, которое можете сбить из фа,не 

ры, или приспособьте неrодный детский стульчик.
Мы рассказали об изrотовлении фундаментальной конструкции. Но у

вас может не оказаться нужноrо коnичества трубок, да и сварка не всем

доступна. В этом случае конструкцию можно значительно упростить,

сделав ее дере,вянной. Пере'клади.ну и стой,к-и вы'пил,ивают из досок и

сБИlвают (или свинчивают) между собой с помощью толстых стальных

уrолков 10. Вместо подвесок к перекладине ПРИ8язывают прочную Be 

ревку 11, а держатели заменяют набойками 12 из двух деревяноНЫХ

планок.

Укрепив качели на кроватке, посадите на них малыша и помоrите ему

раскачаться с помощью бечевки, прикрепленной к сиденью. OДHOBpe 
ме'н'но учите ero рас ачиватьсяи самостоятельно.

Конструкция следующих качелей показана на страницах 16 и 17. Они He 

сколько своеобразны и в то же время несложны 8 изrотовлении. Идея
качелей проста основой их служит изоrнутый лист мноrослойной фане 

ры, а держателями прочные веревки, натянутые между концами пи 

ста. Но даже и эта, казалось бы, простая конструкция требует немалой

сноровки при ее изrотовлени'и. Ведь вы не ста'нете сразу изrибать лист

мноrослойной фанеры сделать это вам просто не удастся. Поэтому и

придется прибеrнуть к спосо.бу, используемо,му на пракТ'ике, сначала

Сliи,бать отдельные тонк,ие листы, а затем Gклеивать их вместе.

Из большоrо Лiиста фанеры толщиной З 4мм сначала нарежьте по 

лосы размером 500Х1100 ММ. Bcero достаточно З 4полос. Далее по 

посы нуж.но изопнуть, причем кривизна изrиба у всех полос должна быть

одинаковой. Здесь потребуется простое прис,пособление, показаiнное на

сrран'ице 17. Это две рейюи, установленные на подставках. Конечно, в иде 

альном случае рейки должны быть металлические. Но вряд ли вы CMO 

жете их достать. Поэтому воспользуйтесь дере'вянны 'ии рейкаМ1И и YCTa 
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новите на концах их

упоры..оrраничители, а

спереди подвижные

упоры, которые состоят

из собственно упоров,

металлических стержней
с резьбой и рукояток.
Если используются ме..

таллические рейки, то

стержни ввинчивают по

резьбе, нарезанной в

небольшом выступе.
В деревянных рейках

длину выступа следует

увеличить до 60 мм,

поскольку в коротком

выступе резьба не вы..

держит больших уси ий.
Теперь о технолоrии

изrибани я полос. Каж..

дую полосу нужно не..

MHoro (10......15 мин) про..
держать в кипятке. Это

удобно сделать, напри..

мер, в ванне. После

Toro как полоса распа..

рится, ее вставляют

между упорами и по..

степенно сжимают с

помощью подвижных

упоров до тех пор, по..

ка проrиб станет рав-

ным примерно 200 мм.

Полосу оставляют в

приспособлении до пол..

Horo высыхания (1 
2 дня). Так же поступа..

ют и с остальными по..
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nосами, а затем склеивают их между собой столярным клеем или

свинчивают короткими винтами по краям полос. В принципе лучше

сразу заложить в приспособление все полосы и изоrнуть их вместе.

Но такой наrРУЗКI-1 MorYT не выдержать подвижные упоры. После склей..

ки полос остается просверлить в них otbePCTI-1Я под веревки, натянуть

веревки настолько, чтобы полосы не разrибались,....... и качели rOToBbI.

Конечно, они также предназначены для малышей.

И еще один вариант качелей показан на странице 17. Это качеЛIИ--шез..

лонr. Их можн.о прикрепить к толстому суку де.рева ил'и привязать к

перекладине, укре,пленной между врытыми в землю столбами.

Для изrотовления качелей потребуются круrлые планки диаметром не

менее 30 мм. Сначала свяжите между собой толстой п.роволокой четыре

планки та.к, чтоб ПОЛУЧIИЛСЯ прямоуrольник. Между КОРОТl<IИми планками

ПРИI репитеплотную материю...... это будет сиденье качелей. Затем возь"

мите еще од'ну короткую планку и расположите ее на некотором рас..

стоянии от верхней планки сиденья. Натяните между всеми короткими

планками толст'ую Пр080ЛОКУ та.к, чтобы по бокам ПОЛУЧ1ИЛСЯ своеобраз..

ны йтреуrольник. Из плотной материи сделайте «крышу» качелей и при..

бейте к верхней пла:нке две п.роч,ные цепочки с надетыми на них отрез..

ками рези:новых Т'рубок и крючками на концах.

Чтобы приt<реп'ить качели, достаточно перекинуть концы цепоче,к через

сук (ил,и пе,рекладину) и зацепить крючок за одно из звеньев цепочки.

Еще П.ри репитек качелям планку для Hor....... расположите ее на удоб..
ном расстоя,нии от сиденья.

Несмотря на достаточную проч.ность качелей, пользоваться ими долж..

ны только малыши.

На страницах 1 20приведены рисунки коня"качелей, пользующеrося
большим успехом у малышей. Ero конструкция отличается от обычных

коней",качелей наличием незав,исимых друr от друrа передних и задних

опор, позволяющих малышу самостоятельно раскачиваться, нажимая но..

rами на перекладины перед-ней опоры.
Внешний ВiИ,Д конструкции вы видите на страiнице 18, детали...... на

стран.ице 19, а взаимное расположение деталей...... 'на странице 20. Для из..
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rотовления коня потребует 
ся мноrослойная фанера
или ДОСКИ толщиной 20----
25 ММ. ИЗ них вырезают
почти все детали. HeCMOT 

ря на то, что на рисунка"

отсутствуют размеры, оп 

ределить их вам поможет

нанесенная сетка каждая

ее клеточка соответствует

размеру 25 мм. Эта же

сетка поможет вам YBe 
личить все чертежи и по 

строить коня для более

взрослых ребят.
Итак, вы положили на

пол большой лист фанеры
и начали вычерчивать на

нем контуры будущих дe 

талей. Сразу же сделайте

небольшую рационализа 
цию нанесите карандаш 

ную сетку на фанеру и с

ее помощью перенесите
на фанеру чертежи деталей

(как это делают при пере 

рисовке картин).
После этоrо присту 

пайте к выпиливанию дe 

талей. Сначала можно 80C 

пользоваться узкой пилой

и нарезать заrотовки, а за 

тем лобзиком вырезать
точные контуры деталей.
В сиденье 1 делают вырез

для хвоста 2 и сверлят

отверстия под штифты з.

Такие же отверстия CBep 
лят в торце rоловы 4.

Верхние торцы передней 5

и задней 6 стоек сделаны

со скосом, а чтобы стойки

были расположены наклон 

но по отношению к сиде 

нью, 8 перекладине 7 TaK 

же делают скосы по бокам.

В обоих стойках сделаны

вырезы в середине, а 8

ПОЛУЧИ8WИХСЯ боковинах

просверлены отверстия

под оси 8 и 9. На оси 8

надевают задние опоры, а

на оси 11 передние. Зад 

ние опоры соединены меж 

ду собой круrлыми стерж 
невы ии перемычками 12.

По такому же принципу
соединены передние

опоры, но перемычка 1 3

2*
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берется длиннее, чтоБы на выступающие по бокам опор концы перемыч"

кн малыш Mor ставить ноrи.

Детали коня (стойки, перекпадина, сиденье, хвост, уrопо,к удлини"

тель 14) свинчивают шурупами или соединяют rВОЗДЯМ1И. rолову кре..
пят с помощью штифтов, предварительно вставленных на клею в Topцe 

вые отверстия, а чтобы малышу было удобнее держаться за коня, в ro..

лове укрепляют ручку 15.

После сбор.ки коня качелей зачистите сначала напильни,ком с мелкоi:1

насечкой, а затем наждачной бумаrой все острые уrлы и края дета..

лей. Вслед за этим приступайте к внешней отделке конструкции. rоло..

ву коня, сиденье, перекладину и стойки покрасьте разноцветными крас..

ками, а после высыхания краски покройте 8се детали бесцветным

лаком.

Чтобы малышу удобнее было сидеть на ко.не, положите на сиденье

мя куюподстилку.
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НА РОЛИКОВЬIХ лы Ахx

Уже стали привычными роли,ковые коньки, на которых вы, Н8вер,ное,

не раз катались по асфальтовым тротуарам ил:и дорожкам с твердым по 

KpЫT eM.А Borr с РОЛ'И'КОIВЫМИ лыжами вы еще не имели дело, да и вряд

ли слышали о них. Поэтому предлаrаем вам построить подобную KOH 

струкцию, которой CMorYT воспользоваться не только малыш...., но и бо 

лее вз:рослые ребята.
На рисунке показано уст,ройство одной роликовой лыжи. В качестве

самой лыжи используют отрезок толстой доски длиной 1 5м. Нос лы..

жи заострен, а задник закруrлен. Острые кромки лыжи зачищаlOТ Ha 

ПИЛЬНИJком или наждаЧIНОЙ бумаr'ой.
К на,шей лыже, как и к настоящей, HY Hblкрепления (мяrкие). В прин 

ц:ипе можно использовать крепления от старых лыж, приобрести их 8

маrази,не или сделать самим.

Теперь о рол'иках. Лучш'ий ваiриант ..... использовать РОЛ'И1ковые KOHb 

ки. В этом случае каждый конек расп'или.вают на две част,и, переднюю

часть крепят спе,реди лыжи, заднюю п,ри,кре,пляют к заднику лыЖ/и. Спо 

соб крепления..... болтам!и, шурупами, r80здя.ми..... выберите сами.

Что же касается лыжных палок, здесь может быть применена любая

конструкция. Наlконечники..... с металл,ически,ми остриями (для езды с

rop) ил.и рези,новые (при езде по асфальту).
Ката,ние на роли,ковых лыжах........ увлечение не менее интересное, чем

ката.ние на РОЛ1ИtКОВЫХ коньках.
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Дороrие ребятаl Вам, конечно, хорошо известен круrлый карманный
фонарик. А знаете ли вы, что с ero помощью можно создать для малы 

шей забавный теневой театр, успех KOToporo во MHoroM будет зависеть

от ваших способностей

Основными артистами в этом театре являются руки, поэтому они

должны быть у вас свободны. Значит, фонарик нужно установить (с по..

мощью подставки) на столе или прикрепить К стойке, вбитой в землю

(если представление проходит на УЛJ1це J1, конечно, в вечернее время).
А если вы не владеете искусством показа теневых изображений? Как в

этом случае воспользоваться фонариком и устроить теневой театр?

Один из Сl10собов вы уже знаете мы рассказывали о нем в преды у  

щем «Мастерке)). Тоrда вы строили небольшой проектор, внутри KOTO 

poro размещали фонарик, а на пути ero луча ставили на подставке BЫ 

резанные из бумаrи фиrурки зверей и животных.

Теперь предлаrаем друrую конструкцию, без сооружения проектора,

показанную на рисунках. ЗапаС1итесь толстой проволо<кой (меДiНОЙ или

алюминиевой, например от двухпроводноrо ceTeBoro шнура) и листами
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целлулоида или неrодной рентrеновской пленки Из проволоки соrните

скобу держательс заrнутыми концами. Диаметр изrиба скобы должен

быть такой, чтобы она плотно надевалась на фонарь и была расположена

возможно ближе к краю отражателя. Причем скоба не должна затруд 

нять настройку фонарика на лучшее ос.вещение стены экрана.

Рентrеновскую пленку промойте в rорячей воде и снимите с нее

эмульсионный слой. Затем нарежьте из пленки (или листа целлулоида)
полоск'и такой ширины, чтобы, вставленные в держатель, они перекрыва 

ли стекло фонарика. Длина полосок зависит от ширины пленки.

Остается нанести на полоски с,илуэты персонажей, Ндпр'Имер, из Ha 

родных сказок. Но сначала определите их возможные размеры на по 

лоске. Для этоrо вставьте полоску в держатель включите фонарь и Ha 

правые ero луч на стену. Тушью или чернилами наметьте на полоске

две вертикальные, две rоризонтальные точки, которые должны быть чет 

КО ВИДНЫ на экране, они и определяют размеры будущих изображе 
ний. Если вы умеете рисовать, можете сразу нарисовать тушью силуэты

персонажей на полосках. В противном случае сначала переведите или пе..

рерисуйте по клеточкам изображения из книrи а затем, подложив рису 

нок под полоску, обведите контуры изображения и залейте ero тушью.
Заrотовив несколько таких полосок, можете показывать представление.

Поrасите в комнате св,ет, включите фонарик и вставьте в держатель

нужную полоску. Передвиrая полоску и устанавливая на стене теневое

изображение Toro или иноrо персонажа сопровождайте их рассказом
Тексты можно придумать и самим, rлавное, чтобы они были интерес 
ными

Как видите, возможности нашеrо TeHesoro театра неоrраниченны.
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Давайте noиzpaeM

В эту иrру можно иrрать од..

ному, вдвоем, втроем. Внешне

иrра несколькО напоминает из..

вестную в кеrли, но отличается

тем, что в ней отсутствуют стоя..

щие кеrли, а бросаемый иrроком

шарик попадает в одну из секций
с помеченным количеством очков.

Иrра развивает rлазомер и при..

учает рассчитывать силу броска.

Для этой иrры потребуется до"

ска..основание шириной 145 мм,

длиной 420 мм и толщиной
8 мм, брусок, толстый картон.

Работу следует начать с изrотов"

ления картонных секций. Посмот"

рев на рисунки, вы, наверное, З8"

хотите сразу изrотовить те сек..

ции, что показаны на них. Но, во..

первых, сделать это не так про..

сто, поскольку в каждом случае

необходимо делать чертеж и вы..

кройку секции. Кроме Toro, вы..

полненные таким способом сек..

ции получаются менее прочными.

Поэтому целесообразнее сначала

склеить из картона восемь оди"

наковых коробок с дном. Разме..

ры каждой коробки 180Х70Х

Х70 мм. А затем вырезать из

коробок нужные секции.

Начните с двух последних сек..

ций. Укоротите две коробки
сверху на 80 мм, а затем вы..

режьте в коробках круrлые от..

верстия, диаметр которых дол..

жен быть немноrим более диа..

метра теннисноrо шарика. На бо..

ковой стенке (у одной коробки
справа от круrлоrо отверстия, У

друrой
....... слева) сделайте пря..

моуrольное отверстие, через ко"

торое будете доставать попавшие

в секцию шарики. Изrотовлен"

ные таким образом секции при..

клейте к доске..основанию.

Затем вырежоте четыре секции

с выступающими стенками и уста..

новите их на основании рядом,

как показано на рисунке.

Из оставшихся двух коробок из..

rOTOBbTe передние секции. Боко..

вые стенки каждой коробки дли..

ной 150 мм отrибаются и служат

наклонной плоскостью, по кото"

рой катится пущенны йшарик. На



укороченной боково.... стенке делаеl'СSЯ отrиб, который, словно

щиток, отражает неточно пущенный шаРI1Ж. Чтобы наклонная плоскость

составленная из двух oTorHYTblX стенок r1е'редннх секций, была устойчи 
вой и не проrибалась, ее приклеивают к бр>уску, установленному на OCHO 

вании. Верхняя плоскость бруска сделана Нёаклонной.

На заднlo1Х стенках секций напиш'ите Ц>1сфРЫ. соответствующие кол'иче 

СТВУ очков, присуждаемых r..1rpOKaM при п опадании в ту ИЛИ иную ceK 

цию. Наибольшее количество очков. конеЧfНО, должно быть проставлено

ПОД круrлым,и отверстиями задних секц й..... 8 них действительно очень

трудно попасть. Поверхность всех секцlo1Й покройте бесцветным лаком.

Разместившись невдалеке от располо>женной на полу подставки с

се'кциямИ (она должна ыть напра е'на наклонной плоскостью в CTOpO 

ну иrрока), возьмите несколько шариков ж пустите их 8 сторону под 

стаеК...., стараясь, f<о,нечно, попасть в Кlруrлое отверстие..... «окошко».

Как правило, шарики отскакивают от стено)к и попадают в секции

В этой иrре MOryT быть самые раЗЛIo1Чlные услоsия. В одном случае

нужно набрать заданное количество очков (например, 100), чтобы побе 
дить, в друrом наибольшее количество П10паданий в секции или в Kpyr..

лое отверстие из определенноrо количеств а бросков. в третьем
..... точно

попасть в заданную секцию и т. д.

Не думайте, что ипрать моЖJНО только  одинна один. Как вы замет'И 

ли, на подставке приклее'Ны две rpYnnbI од.инаК'О8ЫХ секций. Вот и

устройте состязания между двумя команд ами. Причем каждая ко.манда

должна стремиться попасть только в СВОI1 секции. При попадаiНИ'И в сек..

ц идруrой команды очки засчитываются ей..
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для девочек

ЕСЛИ УМЕЕТЕ ВЯЗАТЬ

Для предлаrаемых HaM моделей можно использовать любые нитки:

хлопчатобумажные для вязания сумки, подушки, безрукавки, салфетки;
шерстяные для вязания шарфика, шапочки, юбки.

Выполнение изделий этим способом не совсем обычно, и состоит оно

из вязания сеточки, а затем по ней в определенной комбlo1наци,и цвета

продерrиваются вертикально нитки. Таким образом получается как бы вя 

заное и тканое полотно в клетку. Оно получается HeMHoro толще обыч 

Horo вязания полотна, а потому нитки для этих изделий должны быть

средней толщины. Можно использовать ирис, rapyc бумажный, шерстя 
ную пряжу (желательно Купавинской фабрики, в два кручения, по цене

3 р. 50 к. 100 r, так как она тоньше, чем поступающая в продажу пря 

жа производства друrих фабрик). Цвет и размер клетци вы должны в

начале работы определить сами. Например, если подушка задумана вами

из четырех крупных клеток, то половину сеточки вы должны вязать пер 

вым цветом, а вторую половину вторым цветом, а затем уже по вертика 

ли продернуть по имеющейся сеточке половину нитками nepBoro цвета,

а вторую половину нитками BToporo цвета (см. рис. 1). Есл,и вы задумали

сделать поДуШiКу в мелкую клетку (см. рис. 2), то и rОРИ.30нталь,Ные по 

лосы сеточ,ки надо вязать узкими полосками, меняя цвет. Итак, прежде

чем начать вязать, необход'имо установить желаемый размер клетки, так

как от этоrо зависит количество набора петель.

Рассмотрим вязание шарфика (см. рис. 3). Каждая клеточка состоит из

4 квадратиков сеточки по вертикали и из 4 рядов вязания по rоризон 

тали. Bcero в шарфике 5 квадратиков клеток, по 4 квадраТ'ика в каждой

клетке, то есть 5Х4 == 20 квадратиков, и еще между ними по одному

квадратику для вязания З мцветом, Bcero 4 разделяющих квадратика.

Таким образом, 20 основных квадратиков + 4 == 24 квадратика. Каждый

квадратик 8яжется на двух петлях OCHoBHoro ряда 24х2 == 48 петель,
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и еще над,о при6авить 2 петл,и для получения pa.B:Ho'ro кр.ая вязаноrо

полотна, то есть 48 + 2 == 50 петель.

Вяжем цепоч,ку в 50 воздушных петель и еще 2 петли как бы дЛЯ BЫ 

соты следующеrо ряда. 1  йряд 1 столбик с накидом в З..ю петлю от

крючка
*

1 воздушная петля, пропустив 1 петлю цепочки, опять 1 стол 

бик С накидом *. Так от знака
*
до знака

*
повторяем по всему ряду,

и получается сеточка из квадратиков. В конце ряда, провязав 24..й KBaд 

ратик, вяжем 1 столбик с накидом для pOBHoro края.

2 йряд 2 В03Д'У'ш:ные петл,и для ВЫС'оты ряда, 1 столбик с накидом

над 1 Mстолбиком 'с на,к:идом, а далее по всему ряду:
* 1 воздуш ная

петля, 1 столБИIК с на.кидом над столби:ком с накидом предыдущеrо ря..

да *. в конце ряда после последнеrо квадратика еще 1 столбик с наки"

дом для pOBHoro края над последним столбиком предыдущеrо

ряда. Та,к ряжем все ряды сеточки, меняя цвет ниток: 4 ряда пе;рвым

цветом, 1 ряд вторым цветом, 4 ряда третьим цвеТОIМ, 1 ряд вто'рым

цветом и далее в том же порядке.

П'ри перемене цвета нитки обрывайте, оставляя не60ПЬ,ШОЙ КОНЧ1ИК,

который потом леrко заправить крючком. KorAa сеточка по длине

шарф-ика будет rOToBa, в,озь,мите нитки в два ил!и три сложеН....я (по тол..

щ'и,не о'Ни должны за.ПОЛ1НИТЬ квадратик) и продерl"1ивайте по веРТ1икали

при помощи булаsк,и или за,колки. Нитку по дли'не берем сразу на 4 ряда

продерrивания, то есть 4 длины шарфика. Первые 4 ряда сеточки про..

дерrиваются первым цветом, один ряд вторым цветом, 4 ряда треть"

им цветом"" орин ряд вторым и Т. д. Продерrивание надо начинать

то снизу под  сеточку, то сверху так, чтобы штрихи вертикальных ниток

от продерrивания ложились в шахматном порядке.

Заполнив всю сеточку, отделайте шарфик кисточками.

кисточки

Нарежьте шерстяную н:итку В два раза длиннее кисточе,к. Сложите нит"

ки пополам. Крючком втяните на равном расстоянии одну за друrой по..

лучи,в,шую,ся петлю в петлю основания шарфа. Затем подхватите концы

кисточек вязаль!ным КРЮЧ1КОМ, протяните ИХ через петлю и тyro затя'ните.
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ШАПОЧКА

СвяЖ'нте цепочку по Оf<РУЖJНОСТИ rоловы нитка.ми OCH;:)n.,.oro цвета

первым цветом. 3амКН....те Kpyr и пров:яжите столбиками без на1-0;Д 3

1,5 СМ. Под-сч.итайте количество петель в p дyjo1 рассчитайте ДПЯ бу ус.
ЩНХ клеток, сколь-ко необходlo1МО квад.рат'иr<оа. Рассчитать это MO  :IHO 10

w&рф+1КУ.
Затем провяжите сеточку, как на шарфике 4 ряд ........переым ЦБето.-\..

1 ряд....... вторы мM цветом, 4 ряд третьнм цве7-ОМ, 1 ряд......... [BTOpы  ЦtН  
rOM 4 ряда........ первы'м ц,ветом. Так ПОЛ}'Ч'И7СЯ полоса в 12- 14см. ЗС! 
тем '1родерните по ПОЛ'УЧИ8ше ся сеточке нитки ДТ;Я п лvче!нIo1Я i<леТоt.(

Сшемте ПО."УЧИЗUJУЮСЯ полоску 11 затем вяжите доtiЫLlN(О I.Udtlочt{,и 'J-'! T 

ками OCHOBHoro цвета. (Сто..n6"1кеми без накI.1ДВ.) 8 каждом ря.цу посrе...

пенно убавляйте петл'н. Для ЭТОПjf проеqзыввя по l.tpyr-y  ерез r)ред.;::. 

 eHHoeКОliичество neTf пь, пропускайте ОД!НУ петлю  10раз..
Hё!t м кушкешапочн:..., приwеw'rе помпон..

ПОМПОН

з liap:"OHi' ВЫРf-жьте Д8. одинаковых кру'жо 'ка ДИDn4.е'тром 6.........7 Ct .

В c€,peД H€  ружочковtдела текруrлое отверстие д, aMeTpOM2 З :M.
Положите о цНН КРУЖОК н.а друrой "1 Н-И'1КС3М'J-f ц.вете клетсч( аБА-\С"'iЗМ'rc  их
ДО полноr(; эаполнен я OTBepCT я. По внеш,,,,ему крвю e pYёa Рl1Э' 
режьте НИП("., маленькнм НОЖницами. В промеЖУТКf::  IеждуР,БУМЯ KP); 
жо'-:камlorf намотайте HeCKOJ1bt(O раз прочную H TK)'] которая vорошо C'f'):J...

нет ПОМПОН, заВЯЖ'-iуе ее двумя узлами. После ЭТОrО разреJ«:ьте ,Ч,)}f..
ЖОЧК,,", С одной стороны и выньте  x.НИТ'КИ помпона подравняйуе kСЖ  i""
цвми.

ЮБКА ПРЯМОй ФОРМЫ

СБяжи'те юбку  Э 8YXодинаковых ПОЛ08МНОК. СwеЙ7е оо'ка. Верх ю6к  
обвяжите 3 см столб камибез HaKH aм подше тес BHYTpe H  CTOPO 
ны рез'н'ночку ширино 2........3 С'М. НИЗ юб j.1 также обвяжите TpeAJ;. ряда 
М1о1 столб",н-:оъ без haKt-f'.q нитками OCH08hor-о ц,вет-а.

ЖИЛЕТ ПРЯМОЙ ФОРМЫ С вы ЕзомM{(КАРЕ»)

В,.жется 'из двух одинаковых ча<:тей (перед и сп'инка). Для nрой,) ы
оставьте 1 квадратик, то есть не вяжите ero. От про мы жилет будет вя'"

заться меньше на 1 квадратик с каждой стороны. Довязав До выреза
«каре»), продолжайте вязать отдель'но каж,D,уЮ сторон,у s "2 кsаД'РаТ t(а

(СМ. рисунок). Korда перед и опн'нка буД)'Т (ОТО.ВЫ, сшемте их по бокv",
вым плечевым линиям. По,=nе этоrо обвяжите столби ам"" без нвкида
нит'ками СН:НОВНОаО цве,а З ряда н зжилета, проймы и вырез «каре).
Причем, обвязывая «каре)), & уrол ках ПРОПУСl<айте 1 петлк} преды ущеrоo
ряда, чтобы вырез был ПРдS'ИЛЬ'НОЙ формы .

...,

СУМКА

Ее можно связать из двух половинок Ioiли же целиком, стачав TOnbKo

ПО бокам. Сверху вшить «МОЛНИЮ». Связать ремешок сТОl!биКаМ.... без Ha 

J<ИДiS ниткам'н OC'HoBHoro ЦBeT . Снизу МОЖНО сделать Нjи'сточк.и, Kl'1< В

шарфн.ке.
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А вот друrое письмо, прислан"
ное Андреем Яанисте из эстон"

CKoro ropoAa Муствеэ. Он пи..

шет: «Однажды Я купил В Mara..

зине пистоны и пошел домой.
Дома я взял бельевую прищепку,
воткнул в нее кнопки и начал

стрелять. Но прищепку неудобно
Бы оoдержать. И Torда я приду..
мал вот такое приспособление...»
И на листочке Андрей нарисовал
конструкцию cBoero «прищепоч..

HOrO» пистолета (вы ero видите

на рисунке). Од-ин конец при..

щепки срезан на S ММ, друrой .......

на 1 S ММ, а сама прищепка при..

креплена толстой проволокой К

деревянной рукоятке.
Чтобы выстрелить, нужно на..

жать большим пальцем на ко..

нец прищепки, положить бумаж..
ный пистон на нижнюю кнопку и

отпустить конец прищепки.

Андрей считает, что ero писто"

летом удобно пользоваться.

А как думаете вы, ребята1 Мо..

жет быть, вы разработаете кон..

струкцию подобноrо пистолета с

курком, чтобы не держать паль..

цем прищепку1 Жду ваших пред"
ложений.

t

Дороrие друзьяl Мно"
rие из вас, наверное, по..

мнят конструкцию арбалета,
"редложенноrо в «Мастер..
ке» N2 12. В редакцию посту..
пило MHoro писем от ре..

бят, которые повторили эту
конструкцию, а некоторые

из них, как, например, Юра
Шолтес из Ужrорода, пред..
ложили свой вариант арба..
лета. Основанием этоrо ар..

балета служит карандаш
(см. рис.) В верхней части

карандаша вырезают не..

большую канавку, а по кра..
ям канавки привязывают

к карандашу концы резин..

ки небольшой длины. В ка..

навку вставляют стержень

от шариковой авторучки,
натяrивают резинку (как при
стрельбе из лукаj истре..
ляют по мишени. Все очень

просто. Молодец, Юраt

Руноятна

Прuщвп/(u

 Ц ;  З-   /,. HHo: и /

15M ' .,;: :;: .:(;;: h   ;: :
IIлюминuе8ая про8оло/(u, ДЛ 5CN
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. ПОJIеаИЬIе
Казалось бы, на ЧТО

MorYT приrОАИТЬСЯ He 

нужные столовые лож..

ки? Однако послушайтесь
нашеrо совета. ИЗ неболь 

шой деревянной планки и

четырех кубиков соорудите
подставку, к которой при 
бейте ложки. Затем изоrни 

те ложки, как показано

на рисунке, и у вас полу 

чится отличная кассетница

для крепежных деталей, KO 

торые теперь всеrда будут

под руками.

Если вам часто прихо 

т дится клеить или красить,

воспользуйтесь несложным

способом крепления кисти

в банке. На ручку кисти Ha 

деньте «оrраничитель»

заколку для волос

(или канцелярскую скреп 
ку). Опустив кисточку В

банку на нужную rлубину,
передвиньте заколку Ha 

столько, чтобы она опира 

лась о край банки. По Me 

ре уменьшения клея не за 

бывайте передвиrать и

«оrраничителы ..

Выдвиrая ящик письмен 

Horo стола, вы рискуете

уронить ero. Чтобы этоrо

не произошло, сделайте

простейшие оrраничите 
ли дереВjJнные штифты,

установленные в BЫCBep 
ленные в боковых стенках

отверстия.
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. полеЗНLIе
Не спешите выбрасывать

старые ботинки, они еще

MorYT вам оказаться полез 

ными. Для этоrо аккуратно
отрежьте от ботинок зад 
нюю и носовую части.
у вас получится нечто по 
хожее на шлепанцы. В них

удобно будет выходить на

улицу на даче (конечно,
недалеко от дома) во Bpe 

мя ненастной поrоды. Bep 
нувшись домой, снимаете

шлепанцы у двери (как ra 

лоши) и входите в дом в

чистой обуви.

Если в саду выдался xo 

роший урожай, ветки пло 

довых деревьев сильно

проrибаются под тяжестью

плодов, а в некоторых слу 
чаях и обламываются. Что 

бы предупредить это, из 

rOToBbTe показанную на ри 

сунке подпорку из цепоч 

ки. Крайние звенья цепоч 

ки распиливают так, чтобы

получился крючок, а на цe 

почку с обоих концов Ha 

девают отрезки резиновой
трvбки. Один конец цепоч 
ки прикрепляют к стволу

дерева, lJ с помощью дpy 
roro приподнимают и за 

крепляют в таком положе 

нии опустивwуюся ветку.

советь. 8
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